

Заграничные известия.

Причины германского наступления на мир. Корреспондент «Дейли Телеграф» в Амстердаме, хорошо осведомленный о германских планах, объясняет причины, толкнувшие Германию на наступление с мирными предложениями:

«Германское правительство пишет, что желает скорейшего заключения мира, чтобы поблизить экономическое краха страны. Внутреннее положение страны является непосредственной причиной движения в пользу мира. Неурядица картонной и все связанной с этим, лишений в течение ближайших месяцев создаст критическое положение в Германии.»

В интересах правительства было бы сблизить предложение мира в данный момент, чтобы таким образом, поддержать свой авторитет в стране. Соображения правительства имеют, в которых шансы на успех; например, социалист Шейдеманн, который стоял за мирную политику, вследствие германской ноты, вновь занялся, себя по популярности в стране. Военное положение в настоящее время не внушает опасений ни официальным германским кругам, но боясь, что вследствие недостатка продовольствия, могут вспыхнуть народные бунты. К этой боязни прибавляется еще наземная война в Восток и Сирию. По всем названным причинам, германское правительство будет пользоваться каждым удобным случаем, чтобы показать себя готовым вести мирные переговоры.»

Римская конференция. «Италия Националь», выражаясь преувеличенно, возмущается конференцией, заявляя: «Первая группа государств избрала вместо «мирных» максимальных неприятельских и опасных новых войну, наступилую войну. С настоящего времени они должны начать действия грядущими, осуществить полное объединение всех действий и организовать гораздо больше широкого производства материалов и снабжение войск народных сил, при обязательном участии во борьбе, всеми необходимыми. Мы приветствуем ст. безобидной симпатии представителей союзных наций, но надежды, что посредством римской конференции удастся нам увидеть, как окончательная победит.»

Нью-Йорк о контрибуции. «Kronzeitung» говорит: «Мы не можем заключить мира, не получив послѣ войны значительной контрибуции. Только контрибуция поможет нам справиться с расширением в политическом и экономическом отношении; в противном случае все наше благосостояние будет развалено тяжёлым налогом.»

Недовольство в Баварии. Из Вены телеграфируют, что в Баварии все усиливается недовольство Пруссией, вследствие мѣръ, принятых продовольственной диктатурой. Батоний заставил Баварию выдать Пруссии 100 тысяч тонн зерна, 200 тысяч тонн свиней, 2 миллиона говядины, 1 миллион кур и 2 миллиона яиц и много других предметов, в которых Бавария нуждается сама.

Германская тактика. «Preussische Jahrbucher» пишут: «Как бы благоприятно ни было наше положение в военном отношении, мы никогда не откажемся настольно сильно, чтобы проинформировать мир. И если мы разбиты, мы мирные переговоры, то должны стараться возместить свои убытки, не предвываям отдавать сребра, но в своем праве, впрочем, наоборот, возлагать все тяжёлое на себя, требованй на одного из наших противников.»

Памятй героев-воинов войны с Германией. В. Н. Гаврилов по единственному и великому представителю аб. стана общества, главный советник в этом отношении, общественности, по поводу разбития России, объявил, что память героев русской армии, павших, в войну 1914—1916 гг. с Германией, Австрией и Турцией. В первую очередь намечено издательство мемориала и привлечение в порядок братских и отчужденных мемориалов, в которых, скончавшихся в Нижегородской губ. и устроивших на них памятников и часовен.

Обеспеченность волостей писарей. Во многих губерниях волостные писаря деятельности которых являются в наших волостях весьма отвлечённой, трудной, требующей больших знаний, жалуются на свою обеспеченность, благодаря дороговизне, провинции и в села.

Общество не идёт из-за этого откопши навстрѣчу, а потому приходится возлагать свои надежды на членов Государственной Думы. Так, волостные писаря везетко уйдя обратились недавно к депутату Государственной Думы Городовилову с телеграммой следующего содержания: «Умоляем ходатайствовать, об улучшении материального положения нашего брата, которое становится невыносимым; жизнь валорозада намировно, существовать положительно не на что, население отживучести не имеет. При невозможности хотя бы пользоваться средствами на содержание во время такого тяжёлого периода.»

Изучение Сибири. Совет профессоров, помогаю университету возбуждал ходатайство прѣд министерством народного просвещения об учреждении при университете кафедры сибиревѣдѣния.

В будущем экономическое благосостояние России в Сибири, чую пороку являются нетрудовые запасы природных богатств. Напр., об якутской области мы знаем лишь, что это сѣверный край с необходимыми неисчислимыми пространствами, а между тѣмъ нам пришлось недавно читать, что от Якутска, вниз по Лене, до самого устья находятся пункты громадных залежей заманчиво угля, мощные пласты которого тянутся по самому берегу рѣки. Указывалось также, что в этой области, по р. Вилюю, находятся залежи соли, которая зимой замерзает и находится на поверхности в чистом виде. В верховьях течения Вилюя рѣчка нѣдра с богатством содержит платину и золота, желѣзную руду, серебра и серебро-свинцовой руды.

О необходимости общагрономического съезда.

Въ концѣ ноября на страницах «Пермской Жизни» мною была помещена статья, въ которой я высказывал свои взгляды на необходимость созыва общагрономического съезда. По поводу этой статьи, я руководствовался желанием дать повод кому-либо из участников, представившего въ декабрь съезда агрономовъ, заведующих агрономическими отдѣлами при уѣздных управахъ, поднять этотъ вопросъ о съездѣ, или напечатать на мысль кого-либо изъ лицъ, заинтересованных въ этомъ вопросѣ, но болѣе авторитетныхъ и компетентныхъ въ немъ, чѣмъ я, взять на себя инициативу осуществления общагрономического съезда. Но такъ какъ статья эта не оправдала возлагавших на нее надеждъ, то я вновь пытаюсь поднять этотъ вопросъ, о необходимости такъ или иначе разбить его текущими губернскими собраниями.

Дѣло въ томъ, что вопросъ этотъ, какъ я писалъ уже и въ предыдущей статьѣ, поднимался уже въ губернской управѣ, разсуждался на обсужденіи уѣздныхъ управъ и вылился, въ концѣ концовъ, въ форму созыва декабрьскаго агрономическаго съезда. Съездъ этотъ, насколько можно судить, о пользе программы разсужденныхъ имъ вопросовъ, носивъ, обычный тактъ, сказать, мирный характеръ, если не считать трех-четырехъ вопросовъ, имѣющихъ и къ тому отношеніе къ переживаемому моменту.

Полобный характеръ съезда, причина ограниченнаго числа участниковъ, его и отсутствіе мнѣйшихъ участниковъ агрономовъ, при обсужденіи вопроса о необходимости созыва общагрономического съезда будутъ вводныя попятныя, если принять во вниманіе взглядъ губернской, а можетъ быть и уѣздныхъ управъ, на обязанности агрономовъ, въ связи съ настоящей работой нашего земства. Мнѣніе это признается, что работа агрономовъ въ настоящее время заканчивается въ участіи ихъ въ работѣ земства по снабженію продовольствомъ и фуражомъ фронта и тыла, что въ этой работѣ они не могутъ быть замѣнены, даже на время, и что, вообще, въ общагрономическомъ съездѣ особенной нужды сейчасъ являть и онъ безъ ущерба можетъ быть отложенъ до окончанія войны, тѣмъ болѣе, что въ настоящее время агрономический отдѣлъ губернской управы не настолько обезпеченъ работниками, чтобы справиться съ той работой, которую можетъ вызвать подобный съездъ.

Мнѣ кажется, что врядъ ли въ силу этого, согласится съ насорипиомъ подобнаго мнѣнія, такъ какъ вопросъ о томъ, что агрономы болѣе нужны въ различныхъ приемо-продовольственныхъ и фуражныхъ пунктахъ, чѣмъ въ деревнѣ, вопросъ—вообще и весьма спорный.

Развѣ деревня не нуждается сейчасъ въ руководителяхъ по открытію различныхъ родовъ организацій взаимопомощи, развѣ ей не нужно въ настоящее время усиленіе производительности оставшихся у нея ресурсовъ силъ,—повышеніе урожаевъ, обереженіе и улучшение скота, машинная помощь, усиленіе производства, хозяйственныхъ связей и внимательная поддержка земства, словомъ, все то, производима и работающа чѣмъ являются агрономы? На это говорить, что въ настоящее время условия деревни замѣнились настолько, что прямой агрономической работы на мѣстахъ, быть не можетъ, агроному не съ кѣмъ работатъ,—это некому слушать. Напрямая, если деревнѣ не нужно сейчасъ правильное травосѣяне, не нужно многолюдныя не нужны коренныя перемѣны хозяйства, не нужны улучшения, связаннаго съ болѣе полнымъ затѣваніемъ силъ, то это еще по воле—онъ лучше улучшить сѣмьѣмъ, нужны помощники—машины, нужны взаимопомощи, нужно еще много, и многое, а главное, нужна современная и рѣшительная поддержка со стороны, которая помогла бы ей легче пережить те трудности, которой она подвергается теперь и подвернется, быть можетъ, въ еще болѣе степени, по окончаніи войны.

Считаясь со всемъ этимъ, мы, агрономы, не только можемъ, а обязаны заявить, что наше мѣсто не на той работѣ, куда насъ опредѣлили теперь,—наше мѣсто въ участкахъ, въ деревнѣ, тамъ, гдѣ мы действительно не можемъ быть замѣнены и гдѣ мы можемъ дать наибольшую производительность своей работѣ, но меньшей по своему значенію, чѣмъ настоящая работа. Мы обязаны просить и добиваться, чтобы намъ дали возможность совмѣстно обсудить и намѣтить планъ этой работѣ, дали возможность высказать свое мнѣніе о настоящемъ положеніи деревни, о ея настоящихъ и ближайшихъ нуждахъ...

Въ виду этого, текущее губернское собраніе не сблизаетъ, ошибки, если, осудивъ аграрную инициативу, отложила вопросъ, развить его въ пользу вышесказаннаго, или поручитъ, уплативъ деньги, кто при ближайшемъ участіи насъ, подобно тому, какъ бы путемъ общагрономическаго съезда, все осуществленность, за послѣдствіе переживаемой деревней момента, въ частіи, касающейся агрономической деятельности, должна быть снята съ агрономовъ, опредѣленнымъ постановленіемъ губернскаго собранія, возлагавшимъ на нихъ, нныя обязанности. Оставляя же агрономовъ, въ качествѣ старожилыхъ сельскихъ жителей, переживаемыхъ деревней потрясеніемъ, не снима, въ то-же время, съ нихъ отвѣтственности за плоды, ствѣя ихъ, врядъ ли приедемъ.

Агрономъ В. П.
Общества кролиководства.

Существовавшій въ г. Петроградѣ союзный обществу кролиководства, состоявшій въ вѣдѣніи министерства земледѣлія, за послѣднее время, въ связи съ переживаемымъ мяснымъ кризисомъ, обратило особенное вниманіе на повсемѣстное открытіе, какъ въ провинціальныя города, такъ и въ крупныя заводскія, и сельскія мѣстности, филиальныхъ отдѣловъ общества.

Кролиководство, какъ новый видъ промышленности, вследствие быстрого размноженія кроликовъ, могло бы въ значительной степени ослабить ощущаемую у насъ въ данное время острую мясную проблему, дѣла представляется вполне возможнымъ, замѣнить, малодоступное по цѣнѣ коровье мясо болѣе дешевымъ мясомъ кроликовъ. Помимо указанной цѣль, развитіе кролиководства имѣетъ, за собой и промышленное значеніе. Напримѣръ, зимой прошлаго года россиянамъ обществомъ кролиководства, черезъ провинціальныя отдѣлы, было организовано извѣщеніе теплыхъ вещей, какъ то: рукавички, шарфы и т. п., для нашихъ доблестныхъ воиновъ. Благодаря общагрономическому пожертвованію кролиководовъ и большаго труда надъ изготовле-

ниихъ вещей, обществу удалось черезъ посредство ряда учрежденій отослать тогда въ армію значительное количество теплыхъ вещей. Желая оказать послѣднюю помощь нашимъ сѣвернымъ героямъ и въ истинноую зимнюю кампанию, союзное общество кролиководства приступило вновь къ изготовленію изъ пуха кроликовъ, теплыхъ вещей для отсѣлки танковыхъ и въ дѣствующую армію. Обществомъ съ этой цѣлью провозводятся черезъ мѣстные отдѣлы сборы пожертвованій, какъ деньгами, на которыя будутъ приобретены продукты кролиководства, такъ и шкурами и пухомъ кроликовъ.

Дѣятельность и цѣль управленій въ провинціи филиальныхъ отдѣловъ общагрономическаго общества кролиководства заключается, прежде всего, въ ознакомленіи и широкомъ распространеніи среди массъ населенія сельскій по кролиководству, какъ одной изъ полезныхъ и доходныхъ отраслей народнаго хозяйства. Въ задачи мѣстныхъ отдѣловъ входитъ также устройство показательныхъ выставокъ, базаровъ для продажи продуктовъ кролиководства, организація популярнаго бесѣдъ и чтеній по кролиководству и т. п. Средства для своего существованія мѣстные отдѣлы получаютъ посредствомъ денежныхъ взносов съ своихъ членовъ, а также путемъ продажи продуктовъ кролиководства. Часть средствъ на первоначальное развитіе дѣятельности отдѣловъ, на покупку материаловъ, послѣднихъ отъ земствъ, а со стороны департаментовъ земледѣлія. Крушную материальную поддержку отдѣламъ могли бы оказать мѣстные городскія и уѣздныя управы, и др. общественыя учрежденія, на обя-

занности кончь возможныя заботы о экономическія нужды и въ частности о прирѣднѣ мѣрѣ, по продолженію населенія. Но менѣе важныя услуги отдѣламъ общагрономическаго общества въ дѣлѣ распространенія сельскій по кролиководству могли бы оказать и существующія на мѣстахъ различныхъ родовъ кооперативныя организаціи: кредитныя т-ва, потребительскія и сел.-хоз. общества и т. п.

Въ ближайшемъ году, съ разрѣшенія министерства земледѣлія, отдѣлъ общагрономическаго общества кролиководства былъ открытъ также въ г. Пермь. Несмотря на кратковременность своего существованія пермскій отдѣлъ общагрономическаго общества кролиководства успѣлъ уже описать привлечь къ себѣ довольно значительное число лицъ, заинтересованныхъ новымъ промысломъ. Вступила членскія въ обществѣ въ пермскомъ отдѣлѣ установилъ всего лишь въ 1 рубль, что отдѣлу не позволяетъ пока полностью осуществить планъ намѣченныхъ мѣропріятій по кролиководству. Для достиженія своихъ задачъ пермскій отдѣловъ общагрономическаго общества кролиководства въ первую очередь намѣчено открытіе общагрономическаго племеннаго питомника, а послѣднѣ, при условии наличности достаточныхъ денежныхъ средствъ, предлогается организовать мастерскую по утилизаціи продуктовъ кролиководства—шкурку, пухъ, мясо и пр.

Для сельскій заинтересованныхъ лицъ сообщаемъ подробный адресъ пермскаго отдѣла общагрономическаго общества кролиководства: г. Пермь, Стар. Слобода, Солыкамская ул., д. 68.

Манскій.
Курьенціи, но это можетъ продлиться только до тѣхъ поръ, пока дѣло не выйдеть и не войдетъ въ свою колею. Несомнѣнная возможность такихъ предпріятій у насъ обезпечена тѣмъ, что Россія обладаетъ почти всякимъ возможнымъ сырьемъ для созданія мощнаго химическаго промышленнаго вообще и химико-фармацевтической въ частности, такъ какъ въ Россіи возможна культура разнообразныхъ видовъ лекарственныхъ растений.

Осуществленіе такихъ предпріятій имѣетъ огромное, освободящее, какъ всей Россіи, отъ ита, иностранцевъ, такъ и, въ частности, пермской губернскаго земства, которое ежегодно выписываетъ лекарственныхъ и лечебныхъ материаловъ на сумму до 60,000 руб. по тѣмъ же войнѣ, а въ 1915—на сумму до 110,000 руб.

Изъ уѣздныхъ земствъ пермской губернии уже вступили въ число членовъ товарищества слѣдующія: верхоуральское, пригородное, Красноуральское, оханское, оханское, солыкамское, чердынское и екатеринбургское.

Предлагаю вниманию губернскаго собранія настоящей докладъ, губернскаго управы просить:
1) Признать необходимымъ для пермскаго губернскаго земства вступленіе членомъ «Земскаго Товарищества по закупкѣ и продажѣ лечебныхъ материаловъ»;
2) Въ случаѣ положительнаго рѣшенія вопроса, выбрать двухъ уполномоченныхъ для участія, какъ въ учредительномъ собраніи, такъ и въ дальнѣйшихъ дѣлахъ товарищества;
3) Ассигновать 300 руб. на уплату членскаго взноса и 18,000 руб. на покупку лекарствъ, согласно проекта договора (по 1,500 руб. 12 паевъ, по числу уѣздовъ въ губерніи).

Всѣ эти пункты губернскаго собранія должны быть заслушаны, докладъ о дѣятельности бактериологическаго института.

Дѣятельность института, по докладу, въ отчетномъ году выразилась въ обширныхъ медико-диагностическихъ и серологическихъ работахъ, въ приготовленіи предохранительныхъ вакцинъ и лечебныхъ сыворотокъ, въ производствѣ предохранительныхъ вакцинъ, противъ бешенства, въ патолого-анатомическихъ изслѣдованіяхъ и въ приготовленіи въ ветеринарномъ отдѣлѣ чистоты сибиреязвенныхъ вакцинъ и тифозныхъ культуръ для истребленія грызуновъ. Кроме того дѣятельность бактериологическаго института выразилась въ организаціи и проведеніи курсовъ для врачей-факторовъ и для оспиривателей.

При рассмотреніи этого доклада съ собранія возобудивъ вопросъ о расширеніи работъ института преимущественно въ интересахъ сельскаго хозяйства. Изъ короткихъ проной по этому вопросу выяснилось, что институтъ хотя и отзывался на нужды сельскаго хозяйства, но недостаточно (разводъ крѣпачнаго и мышьянаго тифа).

Прежде население города въ критическое положение, если бы сама природа не пришла въ помощь, ему на выручку. Не будучи, говорятъ о томъ, что заготовкамъ дровъ городомъ для самыхъ беднѣйшихъ жителей, заготовки топлива уполномоченными, для той же цѣли и упрощеніемъ, земледѣлія для чиновниковъ и духовенства значительно сгладили бы острую дровяную кризиса, но для большинства жителей его все-таки не было, былъ бы своего въ высшей степени острымъ и даже рѣшающаго значенія въ условияхъ, современной дѣятельности. Надо имѣть въ виду, что сейчасъ сажень сосновыхъ дровъ на рынкѣ стоитъ 23—25 р. саж. При кризисѣ эти цѣны не упали бы ниже 30 руб. за ту же мѣру. При морозахъ, такихъ сажень дровъ для Пермь получило бы много, очень много. По приблизительному подсчету нашъ городъ потребляетъ отъ 120 до 150 тыс. пог. саж. въ годъ (подсчетъ общагрономическаго комитета), что даетъ приблизительно 10—12 тыс. пог. саж. на мѣсяцъ. Въ настоящее время, за последнее время, продолжаетъ онъ меньше 6 мѣсяцевъ, въ которые потребленіе топлива увеличилось отъ 10 тысячъ мѣрѣ мѣсяцъ, достигая 15—20 тыс. саж. въ мѣсяцъ, изъ которыхъ 8—12 тыс. саж. падаетъ въ основномъ на квартиры. Для поддержанія тепла у насъ, начинать топить печи обычно съ 20 сентября и продолжаетъ, топу до 1 апрѣля.

Хорошая погода въ сентябрѣ, октябрѣ давала возможность сохранить жителямъ запасы дровъ въ размѣрѣ зимняго мѣсячнаго потребленія, т. е. 8—12 тыс. саж. А сухой и теплый ноябрь и такой же декабрь дали возможность держаться на половинномъ размѣрѣ топлива, протавъ, обычнаго зимы. Иначе говоря, еще сохранили отъ 4 до 6 тыс. саж. сѣмьи, что на кругъ даетъ экономию отъ 16 до 25 тыс. пог. саж., въ теченіе трехъ съ половиной мѣсяцевъ. Перевода эту цифру на деньги, получивъ, что теплая погода текущей зимы сохранила въ карманѣ население, по крайней мѣрѣ, отъ 400 до 750 тыс. руб.

Какъ благоприятно повліяла зима на переселеніе тяготя настоящаго времени населеніемъ, губерній—сейчасъ и участъ трудно.

ХРОНИКА
Депутатъ пермскаго полка. На дняхъ въ Пермь прибыла съ позиціи командированная пермскими полкомъ депутатъ въ главѣ съ завѣдывающимъ хозяйствомъ подполковникомъ А. М. Михневичемъ, для выраженія благодарности полка за поднесеніе въ августѣ мѣсяцѣ минувшаго года, съ Высочайшаго созваніемъ, стѣжь-хоругвь отъ пермскаго края. Предсѣдательницей дамскаго комитета по заготовкѣ одежды для воиновъ О. А. Локина-Лозинская вручили депутатъ подарки для различнъ воинамъ. Депутатъ высказалъ, что въ большинствѣ случаевъ, въ виду разсматриванія поврежденной конечности во всехъ плоскостяхъ и направленьяхъ, даетъ лучшее выздоровленіе о характеръ поврежденія, о мѣстѣ находящіяся народные тѣла и т. под., чѣмъ снимкомъ, произведенный только въ одной плоскости.

Снимки же тогда произведены не были, ч. в. въ послѣднее время ощущается страшной недостатокъ въ химическаго продуктовъ, необходимыхъ для проявленія, которыхъ сейчасъ не хватаетъ въ мѣстныхъ магазинахъ, что и случилось какъ разъ въ это время. Можно было, конечно, сдѣлать снимки и оставить проявленіе до получения материаловъ, но при отсутствіи особаго фотографическаго кабинета мы могли рискнуть испортить пластинки, которыя въ настоящее время стоятъ очень дорого.

Врачъ Башкирцева попросилъ прійти г. праторичкича для снимка въ яичницу, 13-го, но при пробѣ аппарата въ этотъ день уркомъ, оказалось, что плохо работаетъ, притягиваетъ рентгеновскаго аппарата, имѣющаго же обыкновенно всегда наготовѣ запасы, вслѣдствіе продолжительной болѣзни заведенію электрической станціи, подь техническихъ надзоромъ котораго находится рентгеновскій кабинетъ, оказался неисправленнымъ.

Тогда врачъ Махунина, знаа о предосторожнѣ приходъ для снимковъ г. праторичкича, въ сѣнь, разъ звонилъ по телефону въ лаз. при Д. Камонскій, чтобы предпрійти г. праторичкича, на добитый же молча.

Вечеромъ праторичкичъ встретилъ врачъ Махунина и заявилъ, передъ нимъ, что не могла предпрійти, иль по телефону на по своей вигѣ, испробовала еще разъ аппаратъ, и убѣдилась, что сила его недостаточна. Для снимковъ, попросила ихъ принятъ въ понедельникъ, 16-го января, когда снимки и были сдѣланы.

Что же касается раненыхъ нижнихъ чиновъ, то врачамъ Махунина, сообщено съ прійдевшими врачамъ Шининыхъ, болѣе всего изъ нихъ, главнымъ образомъ, съ поврежденіемъ рукъ, были прорентгеноסקопированы и только ранены въ болѣе глубокаго части, требующія нормальнаго дѣянія аппарата, были, дѣятельно, отпущены носотрѣнями.

Вотъ какъ было дѣло въ дѣятельности. Думаю, что жалкій безпристрастный чѣлѣвъкъ не найдеть здѣсь и тѣмъ возмутительнаго отношенія къ болѣлымъ.

Въ настоящее время, когда все сошлось на мысли, что только въ единичномъ и взаимномъ доверіи арміи и тыла лежитъ залогъ желанной побѣды, нужно быть очень осторожнымъ въ общеніяхъ дабы не создать въ арміи неискренней предвѣстия обѣ отношенія къ ней дѣлатель тѣла и не способствовать тѣмъ столь нежеланному ихъ разведенію.

и на общемъ собраніи членовъ музея, 20 октября 1916 года многае изъ профессоровъ вошли въ составъ совѣта музея. Кроме того, профессора взяли на себя трудъ лекторовъ по устройству популярнаго публичнаго чтенія, организуемыхъ музеемъ. Такимъ образомъ, дѣятельность музея теперь значительно расширяется и влияние его, какъ образовательнаго фактора, становится еще болѣе. При этомъ организована особая секція по изученію родинного края, въ связи которой включенъ и издание особаго печатнаго органа. Въ виду того что при такомъ значительномъ расширеніи дѣятельности музея являются необходимостью въ увеличеніи средствъ на его содержаніе, совѣтъ музея обратилъ въ губернскаго земство съ ходатайствомъ объ увеличеніи общагого пособия (1000 руб.) до 2000 рублей, что и было уважено. Надо замѣнить, что, въ виду дороговизны, содержание музея въ послѣдній годъ возросло, уже на 1500 рублей.

ЗЕМСКАЯ ХРОНИКА.
Нормировка потребленія. Въ лоариско-подъзаводскій волости, пермскаго у. и нѣкоторыхъ крестьянъ являть своего хлѣба, и купить его совершенно нецѣль, такъ какъ, на базаръ никто не везетъ и въ продажѣ у торговцевъ его такъ и нѣтъ. Въ виду этого волостными хозяйственными совѣтомъ возбуждено ходатайство о разрѣшеніи ему нормировать потребленіе жителямъ волости ржаной муки и въ этихъ цѣляхъ обратиться въ уѣзъ домохозяевъ, у которыхъ оказываютъ излишки, для отпуска неимѣющимъ хлѣба, по существующимъ въ волости цѣнамъ.

Ходатайство. Студенцы сельскаго сходаму, возбуждено ходатайство о разрѣшеніи на открытіе въ с. Слудкѣ (пермскаго у.) ежегодной 7-дневной козской армары съ 18 по 25 октября. Нужда въ ямаркѣ вызывается тѣмъ, что болѣе всего домохозяевъ, с. Студки служатъ и работаютъ по судоходству и лѣтомъ лошадей не имѣють, а покупають ихъ по возвращеніи домой по завышеніи наивннціи, во второй половинѣ октября.

Письмо въ редакцію
Милостивый государь, господинъ редакторъ! Не откажете дать мѣсто въ вашей уважаемой газетѣ для избытковъ развѣяній по поводу письма г. праторичкича Пономарева въ № 18 «Пермск. Вѣд.»

Въ первый разъ, 2 праторичкича, въ которыхъ одинъ былъ, повѣдываемо, г. Пономарева, обратился въ рентгеновскій кабинетъ хир. отд. 9-го января, а на 10-го, какъ пишетъ г. Пономарева, вралъ Башкирцева произвола ихъ рентгеноскопиро, т. е. осмотрѣла ихъ поврежденія на свѣтлѣнныхъ экранѣ, что въ большинствѣ случаевъ, въ виду разсматриванія поврежденной конечности во всехъ плоскостяхъ и направленьяхъ, даетъ лучшее выздоровленіе о характеръ поврежденія, о мѣстѣ находящіяся народные тѣла и т. под., чѣмъ снимкомъ, произведенный только въ одной плоскости.

Снимки же тогда произведены не были, ч. в. въ послѣднее время ощущается страшной недостатокъ въ химическаго продуктовъ, необходимыхъ для проявленія, которыхъ сейчасъ не хватаетъ въ мѣстныхъ магазинахъ, что и случилось какъ разъ въ это время. Можно было, конечно, сдѣлать снимки и оставить проявленіе до получения материаловъ, но при отсутствіи особаго фотографическаго кабинета мы могли рискнуть испортить пластинки, которыя въ настоящее время стоятъ очень дорого.

Врачъ Башкирцева попросилъ прійти г. праторичкича для снимка въ яичницу, 13-го, но при пробѣ аппарата въ этотъ день уркомъ, оказалось, что плохо работаетъ, притягиваетъ рентгеновскаго аппарата, имѣющаго же обыкновенно всегда наготовѣ запасы, вслѣдствіе продолжительной болѣзни заведенію электрической станціи, подь техническихъ надзоромъ котораго находится рентгеновскій кабинетъ, оказался неисправленнымъ.

Тогда врачъ Махунина, знаа о предосторожнѣ приходъ для снимковъ г. праторичкича, въ сѣнь, разъ звонилъ по телефону въ лаз. при Д. Камонскій, чтобы предпрійти г. праторичкича, на добитый же молча.

Вечеромъ праторичкичъ встретилъ врачъ Махунина и заявилъ, передъ нимъ, что не могла предпрійти, иль по телефону на по своей вигѣ, испробовала еще разъ аппаратъ, и убѣдилась, что сила его недостаточна. Для снимковъ, попросила ихъ принятъ въ понедельникъ, 16-го января, когда снимки и были сдѣланы.

Что же касается раненыхъ нижнихъ чиновъ, то врачамъ Махунина, сообщено съ прійдевшими врачамъ Шининыхъ, болѣе всего изъ нихъ, главнымъ образомъ, съ поврежденіемъ рукъ, были прорентгеноскопированы и только ранены въ болѣе глубокаго части, требующія нормальнаго дѣянія аппарата, были, дѣятельно, отпущены носотрѣнями.

Вотъ какъ было дѣло въ дѣятельности. Думаю, что жалкій безпристрастный чѣлѣвъкъ не найдеть здѣсь и тѣмъ возмутительнаго отношенія къ болѣлымъ.

Мѣстная жизнь.

† В. Е. Тупащевъ.

Во вторникъ, 17 сего января, в 1 ч. ночи, въ Пермь скончался мѣстный уроженецъ и старожилъ города, колл. эсс. соръ Владимиръ Евграфовъ Тупащевъ, 60 лѣтъ.—Одинъ изъ двухъ братьевъ—свадебный былъ въ Пермь фабричнаго завода, заведеннаго полемъ Фоминимъ «Фомининъ заводъ братьевъ Тупащевыхъ, въ Пермь». Заводъ этотъ открытъ, былъ въ Пермь еще въ 70-хъ годахъ, на окраинѣ города, по р. Далинѣ, близъ Успенскаго женскаго монастыря.

Имѣя свое дѣло, Вл. Евграфовъ принималъ участіе въ обществѣнны дѣлахъ мѣстнаго городского и земскаго самоуправленія: онъ былъ искомымъ членомъ по избранію, планымъ, пермскаго городского думы и пермскаго уѣзднаго земскаго собранія; кроме того, по избранію поставленъ былъ, тоже на одно трѣхлѣтне, почетнымъ мировымъ судьей. При исполненіи этихъ почетныхъ и важныхъ общественныхъ обязанностей В. С. отличался корректностью въ выступленіяхъ. Официальная дѣятельность почившаго В. Е. выразилась еще въ томъ, что онъ, болѣе чѣмъ 20 лѣтъ, состоялъ членомъ губернскаго по фабричнымъ дѣламъ присутствія (по избранію уѣзднаго земскаго собранія) 2) почетнымъ (по избранию) членомъ губернскаго попечительства дѣтскихъ приютовъ (въ ведомствѣ уральскаго Императора Марія Федоровна); 3) почетнымъ членомъ комитета пермскаго уѣзднаго училища (1898 г.); 4) членомъ пермскаго оруженнаго правленія Императорскаго Россійскаго общества земледѣлія на водахъ и 5) членомъ совѣт. (въ началѣ 1917 г.).

Похороненъ В. Е. Тупащевъ, послѣ отпѣванія въ храмѣ Успенскаго женскаго монастыря, въ приходѣ котораго и жилъ покойный, состоявшемъ 19 января, на кладбищѣ этого монастыря.

Миръ праху твоему, сарамный труженикъ!
В. С. К.—овъ.

Губернское земское собраніе.

19-го января состоялось третье собраніе пѣтскихъ пермскаго губернскаго земства, на которомъ съ такою же поритѣльностью, какъ и на второмъ, были заслушаны всего семь докладовъ.

Въ связи съ переживаемымъ нынѣ голодомъ земственаго наиболѣе интересныя являются докладъ о земскомъ товариществѣ по закупкѣ и продажѣ лечебныхъ материаловъ. Съ самаго начала войны, говорится въ докладѣ, продукты подняты цѣны на медикаменты. Повышеніе это, съ развитіемъ войны, подѣ влияніемъ различныхъ причинъ быстро росло, а запасы медикаментовъ также стремительно таяли и вызвали явную опасность. Въ настоящее время, случаи явственнаго недостатка въ данномъ случаѣ условия учрежденія снабженія лекарствъ, описаны в т. д. Пермское губернское земство послѣжало, при помощи чѣмъ заманчиваго, въ писемъ медикаментамъ изъ Англій. Результатъ оказался удачнымъ, но получатель, оказался производителемъ разноты фабрикъ было крайне медленна, и затруднительно.

Учитывая эти обстоятельства, съездъ представителей губернскихъ и уѣздныхъ земствъ и земскихъ врачебно-санитарныхъ организацій, бывшій въ Москвѣ для выслушанія требованій мѣстныхъ, призналъ необходимымъ организоватъ «Земско-товарищества по закупкѣ и продажѣ лечебныхъ материаловъ» и выработать проектъ договора, которымъ предусматривается открытіе собственныхъ складовъ, магазиновъ и т. п. и открытіе собственныхъ химико-фармацевтическихъ фабрикъ, и заводовъ.

Морозы и топливо.

Нынѣшняя зима выдастся на рѣдкую своей хорошей погодой. Такой уже давно не запомнятъ старожилы. Текущей зимой, вопреки, такъ сказать, установленнаго непереломнаго атмосферическаго традиціямъ, не было на январскихъ, на рождественскихъ, ни даже крещенскихъ морозовъ. И лишь послѣ самаго Крещенія наступили холода, которые теперь достигли 30 градусовъ ниже нуля. Но и они уже не выдержатъ, какъ бы то ни было, не выдадутся такая сухая и теплая осень (лишь въ октябрѣ было холодно), а также отсутствіе холодовъ въ ноябрѣ и тѣмъ болѣе въ декабрѣ—въ мѣстахъ, наиболѣе желаннымъ является зимнѣ—странныя огромную роль въ дѣломъ—вопросъ въ нашемъ город

превращается въ ремесло, но бенефици...

сапожной до 8 человекъ, а въ швейной до 10 чел. Въ сапожной мастерской...

термальная, исполняемыхъ заказовъ и др. На выхлопъ полученнаго денегъ...

Продаются 2 д-ухъ-этажные ДОМА. 4-хъ комнатный, полукаменный, отъhalb...

НУЖНЫ 2 или 3 МЕБЛИРОВАННЫХЪ КОМНАТЫ въ центрѣ города, съ электр. отд. ходомъ...

ПРОСРОЧЕННЫЕ ЗАЛОГИ Кунгурската Городского Ломбарда, заключающіеся въ золотыхъ и серебряныхъ часахъ...

ПРОДАЮТСЯ ИЗЪЩІ Я ОТЪОВЫ САНИ москвской работы, съ оглоблями, кор...

Желю купить или арендовать ВОДЯНУЮ МЕЛЬНИЦУ Адресъ: Перская ул., д. № 86, Тиме.

ПРОДАЮТСЯ СУХІЯ ДРОВА, поступающія съ жет. дорги, а также СТРОИТЕЛЬ ЛѢСЪ и 13 арш. слеся тощ. 1-2 вершка.

ПРОДАЮТСЯ ДОМЪ, 2-ва флигеля и баня, имѣются др. надворныя постройки.

Въ Царикъ зерскую Опытный МАСТЕРЪ, уг. Сибирской и Пермской, д. Аксенова.

АНГЛИСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТЪ Опытный БУХГАЛТЕРЪ австр. языка въ мѣсто.

ПЕРЕДАЕТСЯ КВАРТИРА 4 КОМ. и КУХНІЯ, Электр. освѣщ. Спросить А. Я. Хохлачу.

Привезены ПЪВЧІЕ КЕНОРА лудочные, обученные на флотѣхъ, ох...

Отдается квартира 2 комнаты и кухня. Новая Слободка, Солдатск. ул., № 39, во дворъ, налѣво. Цена 16 р.

Продаются: ДѢВЧЕВО фаб. Я. Венкеръ и Рудоль небольшая...

ПРОДАЮТСЯ ДОМЪ, 2-ва флигеля и баня, имѣются др. надворныя постройки.

ПРОДАЮТСЯ ДОМЪ, 2-ва флигеля и баня, имѣются др. надворныя постройки.

ПРОДАЮТСЯ ДОМЪ, 2-ва флигеля и баня, имѣются др. надворныя постройки.

МЕБЕЛЬ продаются гостиная (12 предметовъ 2 т. жел.), отоманка и 2 кресла плущ., 2 дивана, кн. шкафъ, туалетъ, вост. шкафъ...

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ 100 человекъ БОЙДАРЕЙ-дѣл. щипцовъ. Условія подробно узнать въ гостиницѣ „Метрополь“ у довереннаго Е. Ф. ГОРДИВА.

На лѣсной пристани КУТИНА (гор. берегъ р. Камы, уч. № 2, пониже пушечныхъ пробъ) РАСПРОДАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬ ЕЛОВОЙ ПОРОДЫ ЛѢСЪ, 13 арш. длины...

По 1-е января 1918 года СДАЕТСЯ МАГАЗИНЪ съ обстановкой, можно и подъ контору, съ 3 кладовыми, подваломъ.

объявление о торгахъ. Управление Пермскихъ пушечныхъ заводовъ настоящимъ объявляетъ, что 21-го января 1917 года, съ 12 час. дня, въ Управленіи заводовъ въ Мотовилихѣ, Пермской губ., будутъ производиться изустные ТОРГИ:

Ввиду утвержденія Г. ПЕРМСКИМЪ ГУБЕРНАТОРОМЪ постановленія Губернскаго Земскаго Собранія 56 чрезвычайной сессіи, 24-го января сего года послѣдуетъ ОТЪРЫТИЕ въ Мотовилихинскомъ заводѣ, около Никольской церкви, НОВАГО РЫНКА и устанавливается еженедѣльный базарный день по ВТОРНИКАМЪ.

ЛУЧШИЙ ПОДАРОКЪ ДѢТАМЪ! Роскошный художественно-наглядный детский журналъ съ картинками въ краскахъ. 1917 5-й годъ издачія. „ЖАВОРОНОКЪ“. Въ 1917 году журналъ значительно расширилъ программу и выдаетъ...

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1917 г. (28-й ГОДЪ ИЗДАЧІЯ) ПРИРОДА и ЛЮДИ. Въ теченіи 1917 года подписчики получаютъ: 52 №№ ХУДОЖЕСТВЕННО-ИЛЛЮСТРИРОВАННАГО ЖУРНАЛА „ПРИРОДА и ЛЮДИ“...

Обществу Издѣвателей „ОБЪЕДИНЕНІЕ“ НУЖЕНЪ ответственный ПРИКАЗЧИКЪ въ магазинъ № 1-й. Вознагражденіе 1800 рублей въ годъ.

Въ первомъ номерѣ выводится душевно-больной, върѣе—привыкший обществу...

Годъ незадолго, душевно-больной, превосходно передаетъ бенефици...

Своимъ исполненіемъ роли Новакомда къ страннымъ дѣламъ П. Муромцевъ...

Сцена второго акта этой пьесы, когда заманчивы артистъ стонать Скандинавскъ, своимъ поведеніемъ во время...

Вечернія телеграммы. УКАЗЪ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕМУ СЕНАТУ. Въ виду обстоятельство военнаго...

Въ виду обстоятельство военнаго времени Государственный повелѣваемъ: 1) предоставить...

Правительствующій сенатъ къ исполненію сего не оставитъ учинить подлежащее распоряженіе.

На подлинномъ Собственно Его Императорскаго Высочайшаго рукою подписано: НИКОЛАЙ. Въ Царской Ставкѣ, 17 ноября 1916 года.